

青春絮语

财会系 黄翠莹

青春密码 谁来解



在这个光怪陆离的人间，没有谁可以将日子过得行云流水。但我始终相信，走过平湖烟雨，岁月山河，那些历尽劫数、尝遍百味的人，会更加生动而干净。时间永远是旁观者，所有的过程和结果，都需要我们自己承担。

——白落梅《因为懂得所以慈悲：张爱玲的倾城往事》

青春，本应是青年放飞理想，怀着激情追逐梦想，迎接生活的一个阶段，然而现代青年却迷失在青春密码当中，解密反被密迷...

清晨，少年睁开朦胧眼睛，思索着什么，却又觉得什么事都没有，接而又闭上双眼继续回归梦里，毕竟...梦中什么都有。光阴似水，再次睁开双眼太阳早已高高悬挂。少年慢悠悠的起床洗漱，眼睛毫无神色，“上课啦！”随着舍友的催促，放下手

中毒品似的手机。在课堂上，习惯似的拿起手机，沉迷于游戏当中。一不留神，下课铃声响了，少年似乎也回了神，跟伙伴们有说有笑走在路上。回到宿舍，习惯性的爬上床、开启电脑、登录游戏...直到半夜少年才念念不舍的下床洗漱，睡觉前习惯性的拿起手机许久才放下，伴随着手机屏的暗淡，少年一天的时间也就这样结束了...

青春，幻想中的青春，那是与另一半携手甜蜜生活，家人朋友安好，事事顺心如意...伴随着这些幻想，我们迎来了青春，却发现一切都没有想象中的那么美好！于是，像少年一样，我们开始空想、沉迷游戏、远离现实，以为这样就可以避免生活的“鞭打”，殊

不知却耗费了一整个青春！

“做你年龄段该做的事情”，这是成长，也是无奈。我们终究还是要丢掉那些不切实际的幻想，在实现梦想的道路上坎坷前行。而丢掉的不仅仅是幻想，还有青春。

青春意味着勇敢战胜怯懦，青春意味着进取战胜安逸，年月的轮回。别让青春无所事事，青春密码应用心破解，破解后你将会看到不一样的青春、不一样的你...

而你，青春密码解开了吗？

生活感悟

应用外语系 李佩欣

不负青春，砥砺前行

我们都说青春是值得纪念与回忆的，同样也是不可挥霍的，人生短短几十载，而青春时代的我们是最富有活力的，最有激情的，对新鲜事物充满好奇，对热爱的事物奋不顾身。

有人说过，人最宝贵的是生命，它给予我们只有一次。人的一生，应该这样度过，当你回首往昔时，你不会因碌碌无为而感到羞愧，不会因一事无成而感到自责，不会因虚度年华而感到悔恨。青春就是这样，我们要在有限的时间里去做无限的事情，要为自己



的梦想而奋斗，无论成功与否，只要我们为为之努力过，为之奋斗过，在追逐的路上有我们挥洒过的汗水，有留下我们艰辛的脚

印，这样我们才不会后悔，青春才不会失了光彩。

不吃苦，那你要青春干嘛？青春本来就是幸福与痛苦并存的，它不是一味的让你感到幸福与快乐，同时，它还伴随着疼痛，它会让你感到挫折，感到迷茫，会让你尝试一次又一次失败的滋味，但如果不是这样的青春，我们怎会刻骨铭心，又怎会越挫越勇！我们要清楚的知道，你不奋斗，那么你想要的生活，会很贵。

韩寒曾经说过“人人都有很多打算与愿望，要么实现，要么遗憾，遗憾大多来自等待。”我们正处于青春奋斗之时，许多的机会是要靠我们自己去争取的，不要无所作为，怠惰因循。所以，在我们有了自己的打算与愿望，不要给自己留下遗憾，这样至少我们在青春耗尽时，再回头看，会发现原来努力过青春，它会是那般的美好，那般的有意义。

我们正值青春年少，不要惧怕山水迢迢，有了目标，就要为之奋斗，有了梦想，就要为之追逐，如果你不能飞，那就奔跑；如果不能奔跑，那就行走；如果不能行走，那就爬行；但无论你做什么，都要保持前进的方向，不枉青春之行！

心灵驿站

工商管理系 赖俊龙

自己的路自己走

自己的路自己走，谁都无法代替你，无论别人如何成功，你如何失败。即使是一个失败的自己，你也要好好珍重自己，因为这世界上全部报偿和收获。

我们也可以这样说，适合自己的就是最好的，你之所以这样做，之所以这样走到今天，一定有自己的理由和依据。我曾经没有可比性，关键是要找到自己，却发现寻找自己的工作要一直继续下去，活一天就得寻

找一天。追求是要追求的，哪怕这样的追求显得很虚弱很无力很无奈，甚至像是一块遮羞布，但是我仍然需要它。人生的路曲曲弯弯，已经走成了这样，墓志铭已提前写就。失败已经注定，但追求的脚步并没停下，内心的不屈渐渐已成为一种信念，成为自己人生的支撑。

孤独人生里，无尽天涯路，始终不放弃自己的努力，自己的路走成了自己，这或许也是值得自己自豪的吗？或许也不敢

这样说，因为现实是残酷的，生存是艰难的，我们身上的力量也是有限的，不会无止境的挥洒下去，总有油灯熬过的一天。唯一能告慰自己的就是没有放弃自己，一直以来坚守了自己，哪怕是一个晦暗的失败的自己。

努力可以，但已看不到成功的希望了，内心的欲望也在渐渐变得虚无。在平凡的生活里，走完自己平凡的一生，风雨中，小草也可以纪念自己，因为你曾经为自己的生命不屈歌吟过，你也为自己的生命努力拼搏过，在你的身上留有伤痛和记忆和烙印，在你的眼神里有沉郁和悲伤，在你的心灵里还有不屈的火种，自己的生命随时准备为它点燃。精神越孤寂，就越需要支撑，需要理想、热情、力量和信念的支持。

别无选择，既然生活这样选择了你，你也只能成就这样的自己。别无退路，只有坚持往前走，哪怕是把失败当作一条人生的出路。有的时候，失败也是一种力量，激发人斗志的力量，你要向上拼搏才有希望，才有前途。

成长印记

应用外语系 赵春莲

流泪的人 不允许掉眼泪

有人说过这么一句话：“上大学后，故乡再无春秋，只有冬夏。”

然而，工作了的人会说“真羡慕你们，还有假期。”

是吧，越长大，回家的次数都在减少，回家的时间变的越来越不定性。

忘了是从什么时候开始，我习惯在闲来无事的时候搜一搜回家的车票，看一看家里每天的气温，虽然偶尔自嘲一下明知知道这样并不会让回家的日子来得快一些，但还是习惯了这样做。没办法啊，那个距离我现在位置一千多公里的地方有我的家，也有我太多的记忆和牵挂。

孤独吗？孤独。辛苦吗？辛苦。想家吗？想。但我想每一个背井离乡的人心里都清楚地知道，自己一个人解决所有的问题对于我们这样的人来说是必须具备的能力。这个时候我们要学会的不仅仅是适应新环境，更要学会把勉强地承受生活变成得心应手地生活，把无助的自己变成强大的自己。

村上春树的杂文集里，他说：“我们生活在一个多么艰难的社会里啊！也许我们会抱起胳膊，搔着脑袋。然而不管喜欢还是不喜欢，这就是我们居住的世界。我们只能在这里生存下去。”

离开家之后，对很多事情我开始不敢奢求太多。因为正体会着生活的艰辛，因为不知道下一个问题又在哪里等着我去应付，因为心里清楚那些曾经陪着我的朋友

如今只能隔着电话远远地安慰我一会儿，所以下班回家能在公交上上坐到位置，吃了一顿热乎乎的晚餐这样简单的事情就足以让我开心很久。

生活的无奈使我们总是在做自己不愿意做的事却又因为生活而不得不去做。为了上学，我们不得不住宿；为了工作，我们不得不离家。

其实有时候我也会忍不住怀疑自己的选择不是正确的，也会怀疑自己的价值，也会害怕最后根本得不到想要的结果。但一想到心里还有很多很多愿望没有实现，想到还没有变成更好的自己，那份坚守阵地的勇气就又回来了些。

有句话说：欲望是生活的动力。当我身处在很多比我更优秀更努力的人之中，当我意识到自己的渺小，当我发现原来走出去真的会见到一个更广阔的世界，我也想变得更加优秀，我也知道其实我做了正确的选择。

然后我开始相信，其实并非是人生太

辛苦，而是我们自己太脆弱。但我想你一定也和我一样坚信着，总有一天，我们会带着优秀和强大的自己回家。

曾经的我们无比向往着远方，如今的我们向往着远方却开始犹豫，而当我们选择了远方后想要回头多看看的时候却更多的是不得已。这或许就是成长吧，我们在成长，离家的距离也在不断变远。假期从周末，变到冬夏，最后连固定的冬夏也没有了。

希望你真的能早一点过得像每次打电话跟父母说的那样：“不用担心，我在这边，一切都好。”

人生感言

应用外语系 方莹莹

如果当初

如果当初，这是一个带有假设的问题。每个人都是一个自由体，充满了无限可能，这是一件很棒的事。现代人追求独立自主，万事只靠自己掌握决定。我们独立地面对许多事，并由自己做出了不一样的决定。但在这个决定做出后，或许常常有不理想的、糟糕的情况发生。这种情况下，我们都会后悔不已，恨不得时光倒退至做决定的那一刻重新来过——这就引出了这个假设：如果当初。

如果当初，这四个字后面可以跟很多情况。这些情况大都是我们的意难平与后悔莫及。但是我们都明白，人生没有机会可以重来，一切事情都没有如果当初。这是一个假命题，给予我们的都是思考。深入地回想“如果当初”，你会难过得停滞不前，还是充满斗志地重新投入呢？

这里谈一下近几年很火的“丧文化”。在我看来，这就是一种在“当初”失败后而停滞不前的典型代表心态。当代大多数年轻人，或许因为生活、学习、事业、情感等问题的不顺，就失去了目标和希望，陷入颓废与绝望的泥沼。这种心态，其实反映了当代青年的社会焦虑与逃避倾向。但作为一个“当代青年”，我并不想被扣上“丧”这顶帽子。人生应该是积极向上的，任何人都有摔倒的经历，但并不能就此倒地不起。如果当初能做的更好一点，如果当初投入了更多努力.....我们应定义好如果当初这个概念，给予它正面力量，并为当初没能做到的事情努力。而不是给自己找借口逃避，“丧”得理所当然。

歌德在名著《浮士德》里说，人只要努力，犯错误在所难免。这句话的意思不是说，人努力了就要犯错误，所以我们毋须努力。它的本意是，不要因为有了过失就终止努力。人的一生十分短暂，在这有限的时间里要尽可能地做好当下，不要耿耿于怀于过去。万事没有那么多如果当初，砥砺前行，未来才有更多可实现的如果。

诗海拾贝

应用外语系 王晓莹

关于夏天的记号

云突然变得很少  
太阳挂在天空高照  
树梢间的蝉儿高声地叫  
叶子绿得比什么时候都好  
在凉席上吃一半西瓜  
品尝手中的雪糕  
饮一口冰凉的饮料  
这也许就是夏天的记号

财会系 林志梅

假如我是一只鸟

假如我是一只鸟  
我愿与风作伴  
带来激情与力量  
为未来也为自由  
假如我是一只鸟  
我愿追随雨滴  
带来希望与美好  
为了自然也为永恒  
假如我是一只鸟  
我愿孤身飞遍大江南北  
欢颂或者悲吟  
为生活也为这片土地



邓宏波摄

星湖 文艺副刊